

鱼水欢歌动雁城

——衡阳市成功创建全国“双拥模范城”工作纪实

■李建平 通讯员 黄旭 周娜

四年创一“城”，鱼水情更浓。

11月25日上午，湖南省第十届双拥模范城（县）命名暨双拥模范单位和个人表彰大会在长沙举行。在隆重而喜庆的氛围中，衡阳市同时获颁全国、全省“双拥模范城”两块金灿灿的牌匾。

喜讯传到雁城，党政军民无不欢欣鼓舞。

这是衡阳第6次获评湖南省“双拥模范城”、第3次荣膺全国“双拥模范城”称号。

悠悠衡岳风，滔滔湘江水。它们共同见证：双拥之花一直在这片红色热土上扎根生长、薪火传承——作为军事重镇、抗战名城和驻军大市、兵员大市，衡阳既有着独特的区位优势 and 光荣的革命传统，更有着“军民团结一家亲”的深厚情怀与“让军人成为全社会尊崇的职业”的坚定信念。

进入新时代，衡阳党政军民始终秉承拥军优属、拥政爱民的优良传统，奋力打造衡阳特色双拥品牌，接续谱写了“同呼吸、共命运、心连心”的双拥新旋律。

高起点谋划 双拥工作全方位覆盖

衡阳市委、市政府始终把双拥工作摆在事关经济社会发展全局的高度，近年来，更是把争创新一届双拥模范城作为提升城市综合实力和城市影响力的重要目标，高起点谋划、部署和推进双拥工作。

成立了由市长任组长、军地领导组成的双拥工作领导小组，明确了“市委领导、政府统筹、部门协调、各方配合”的双拥工作机制；建立了市、县、乡、村四级双拥工作领导小组和办事机构，形成了工作有目标、服务有对象、活动有内容的双拥工作网络。

坚持把双拥工作纳入全市经济社会发展五年规划、纳入精神文明建设总体部署、纳入单位目标考核和干部政绩考核体系，确保双拥工作责任具体、任务明确。

出台了《加强新时期拥军优属拥政爱民工作的意见》《关于激励优秀青年建功国防的实施意见》等一系列文件，建立了军警军民互访、走访慰问、双拥责任、军警民共建、

优抚对象信访管理五大双拥制度，使双拥工作更加规范化、科学化。

随着一项项尊崇军人的举措相继推出，双拥工作实现了纵向覆盖“入伍、在伍、退伍”军人群体，横向辐射军人后院、后代、后路的良好态势，军人日渐成为全社会认同并追求的职业，越来越多的优秀青年走上了从军报国之路。

高标准落实 政策服务开创“衡阳范本”

近年来，衡阳市持续推动退役军人管理保障、抚恤优待等一系列政策措施落实落地，以最严格执行力维护军人军属合法权益，致力于让军人成为全社会尊崇的职业，让广大官兵和退役军人深切感受到党中央、习近平主席关心关怀。

退役军人计划安置高质高效。积极推行军转干部和符合政府安排工作条件退役士兵安置政策公开、办法公开、程序公开和结果公开，自主择业军转干部政策待遇全面落实到位，基本做到军转干部、部队及接收单位三方满意。2016年以来，我市共接收计划安置军队转业干部416人，符合政府安排工作条件退役士兵1380人，整体安置质量位居全省前列。

退役士兵就业创业服务走在在全省前列。仅2019年，全市就举办退役军人军属专场招聘会49次，提供就业岗位23527个，参加招聘会的退役军人和军属累计11136人，达成就业意向共3151人。针对退役军人在创业中“不熟悉政策、不了解现状、不具备资金”等困难，在提供免费政策技能培训的基础上，还聘请一批专家及优秀企业家担任“创业导师”，为退役军人指点迷津；借助市、县两级的创业基地，对退役军人在资金和产品销售渠道等方面进行点对点帮扶，有效破解了退役军人就业创业的“堵点”“痛点”，开创了“衡阳范本”。

抚恤优待政策全面落实。“爱心献功臣”和“关爱优抚对象”活动开展有声有色。市主要领导在“八一”“春节”等重要时节带队走访慰问驻衡部队官兵和重点困难优抚对象已成常态。2016年以来，我市共走访慰问军烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、老复员军

人、残疾军人、参战退役人员、退役军人等优抚对象50余万人次，为623户重点优抚对象解决了住房困难问题。各项抚恤补助金及时发放到人，从2018年开始义务兵家庭优待金实行城乡统一、按每年1.5万元的标准发放。重点优抚对象医疗保障有力，筹措资金帮助3万多名优抚对象解决医疗、生活等方面困难问题。2018年10月以来，我市全面开展退役军人和其他优抚对象信息采集工作，已采集信息22.9万余条，“光荣之家”牌均悬挂到位。

社会拥军成效明显。衡阳市军人军属法律援助中心（站）免费为军人军属提供优质法律咨询和援助服务；市内所有交通对部队机动车免收通行费；各机场、车站均开通军人售票窗口和专用候车室，设置“军人依法优先”标识，开辟绿色通道；市内实行政府定价或指导价管理的公园、展览馆、名胜古迹、A级旅游景区，对现役军人实行减免门票等优待；现役军人免费乘坐市内公共汽车；公共租赁住房分配优先照顾重点优抚对象。

高境界奉献 书写拥政爱民新答卷

“军民团结一家亲，不辞长作衡阳人。”驻衡部队把人民当亲人，把驻地当故乡，全力支持和地方经济社会发展。

近年来，驻衡部队每年完成衡阳大、中院校学生军训任务5万余人，先后出动官兵和民兵预备役人员3万余人次，圆满完成战备执勤、森林灭火、防汛抗洪、送水抗旱、协助抓捕入境逃犯等急难险重任务。特别是2017年、2019年湘江衡阳段及主要支流发生暴雨洪涝灾害，驻衡部队和民兵预备役人员共出动5900余人，封堵管涌、加固堤坝，处置险情、抢救群众，为湘江大堤的安全稳固和衡阳人民的生命财产安全冲锋在前、奋力拼搏。

驻衡部队还组织开展了“我助老区奔小康‘2211’工程活动”，共投入资金500余万元，建立扶贫挂钩点23个，援建希望小学2所，修缮民房350余间，铺设道路3500余米；开展2名团以上领导与1名贫困学生结对助学活动，共资助320多万元，帮助166名贫困大学生完

成学业。驻衡部队、武警衡阳市支队、衡阳市消防救援支队、“衡阳舰”等14个单位在衡阳市倡议开展的“慈善一日捐”活动中率先垂范、慷慨解囊。

同时，还积极支援春运、“两会”以及其他重大活动安保行动，确保重大活动顺利和市民安全；积极参与衡阳市创建文明城市活动，广泛开展学雷锋、义务献血、义务植树等活动，为建设和谐衡阳、美丽衡阳做出了应有贡献，彰显人民子弟兵的优良作风和光辉形象，倾情书写了拥政爱民的新答卷。

高质量互动 双拥共建深入“寻常巷陌”

近年来，市委、市政府和驻衡部队充分运用双拥平台，采取多种形式，用好活本土红色资源，狠抓经常性全民国防教育，全市建立起点、线、面联动的双拥工作宣传教育体系，营造了“双拥在身边、全民齐参与”的良好氛围。

衡阳军地双方深入开展双拥共建活动，已结成双拥共建单位43对，市本级一次性投入20万元，重点推动衡钢集团、湖南交通工程学院、蒸湘区红湘街道联合新村社区、衡阳万居市场等6个双拥共建示范点建设；先后启动“军营流动图书馆”“市民课堂进军营”“消费维权进军营”等拥军项目，组织了一系列军地体育友谊赛、文艺联欢会、鹤桥联谊会等活动，受到广大官兵和群众欢迎；2017年，成功举办庆祝建军90周年衡阳市书法美术摄影作品展，获奖数量和等级排名全省第一；积极拓展“城舰共建”成果，擦亮衡阳走向世界的亮丽名片，衡阳市与南海舰队“衡阳舰”的军地领导互访已成常态。

播撒双拥火种，点燃群众拥军的热情。倾力打造“双拥一条街”“双拥广场”，让双拥之风吹进“寻常巷陌”；在社区、学校、企业设置永久双拥宣传牌，在市中心、交通枢纽运用电子屏及站牌、标语牌等多种形式进行双拥宣传，让双拥文化浸润百姓生活。各县（市）区普遍建立了双拥路牌、连心桥、共建林、共建学校等双拥阵地，双拥氛围越来越浓，极大地密切了军民鱼水情。

衡山之南，和风拂面；湘江之滨，鱼水欢歌。衡阳党政军民将以成功创建新一届全国“双拥模范城”为新起点，不断开拓创新，继续谱写军政军民团结和谐的壮丽篇章，让双拥之花绽放出更加璀璨夺目的光彩！

无需“动刀”，治疗复杂青光眼

衡阳地区完成首例UCP无创青光眼手术

■朱嘉林

本报讯 11月23日，衡阳爱尔眼科医院为一位右眼新生血管性青光眼（绝对期）患者完成一例高强度聚焦超声睫状体成形手术（简称UCP），手术仅耗时5分钟，成功将患者眼压从术前50mmHg降至术后25mmHg。衡阳爱尔眼科医院由此成为衡阳地区唯一可开展此项技术的医院，解决了常规治疗方式对部分复杂疑难性青光眼效果不佳的难题，将为更多青光眼患者带来新的治疗

希望。

青光眼是全球高发的不可逆致盲性眼病，主要是由眼内压力升高损害视神经，导致其逐渐萎缩，进而视野出现缺失，最终致盲。因此，控制眼压是治疗青光眼的关键，而保证眼内房水正常循环就和眼压高低密切相关。房水不断由睫状体产生，经后房、瞳孔、前房角排出进入血液，房水产生及排出是循环往复的过程。如果房水过多，或者排不出去，就会造成眼内液体增加而导致眼内压力升高。而一直持续的眼压升高则会

损害视神经，视野变小，最终导致青光眼。

UCP超声睫状体成形术是目前最先进的治疗难治性青光眼的新利器，采用高强度聚焦超声技术重塑睫状体结构，减少房水的产生，同时还能开放局部脉络膜巩膜通道，增加房水外流，最终达到双重作用降低眼内压的效果。相比于传统的青光眼手术，UCP治疗优势在于其是一种无手术切口治疗的方式，没有眼内感染的风险。在保证治疗效果的同时，

治疗时间更短，术后反应轻，在无特殊情况下，手术患者无需留院观察，做完即可回家。可以广泛应用于各类眼压控制不良的患者，并且可以重复进行，不影响随后选择其他治疗方式。

衡阳爱尔眼科医院青光眼科主任罗君表示，UCP超声睫状体成形术是目前控制复杂难治性青光眼患者眼压较为有效的治疗方式，大大缓解了患者的术后痛苦，减少了并发症的出现。此项手术技术的成功开展，标志着衡阳地区青光眼治疗进入了无刀、无创时代。